

2024 “十·一黃金週” 整體陸路交通情況

2024.10.08

交通事務局高度關注 2024 “十·一黃金週” 期間陸路交通情況，按事前評估作出多項臨時交通安排和巴士服務調整。根據統計，10 月 2 日至 10 月 7 日，公共巴士總客量約 430 萬人次，與 2023 年同期對比上升約 17%；當中，10 月 3 日及 4 日每日客量逾 80 萬人次，接連錄得歷史新高；而 10 月 3 日上午 7 時至 8 時更錄得每小時最高客量達 6 萬 3 千人次。兩巴於 10 月 1 日至 7 日合共開出約 68,100 班次疏導人流（詳見附表）。

的士方面，交通事務局派出稽查人員於本澳主要口岸、大型酒店及表演綜藝場館周邊作的士巡查及監察工作，並同步利用的士管理系統持續抽查的士營運數據，當中，10 月 1 日至 10 月 7 日，局方初步發現 13 宗涉嫌多收附加費及 20 宗涉嫌不法收取指定地點上車附加費的個案，將轉介治安部門作進一步調查跟進。而上述日子錄得每日平均交易總宗數逾 7 萬 6 千宗，比平常周末平均總宗數高出約 8 千宗。

陸路跨境客運方面，10 月 1 日至 10 月 7 日，俗稱“金巴”的港珠澳大橋穿梭巴士港澳線總客量逾 19 萬 5 千人次，合共發出超過 5,200 班車；而往來港澳之跨境巴士總客量逾 1 萬 4 千人次，合共發出約 820 班車。

此外，10 月 1 日至 10 月 7 日，“澳門出行”和“巴士報站”手機應用程式等出行資訊平台之總訪問量逾 120 萬次，較 2023 年同期上升近 20%，日均訪問量逾 17 萬 2 千次；當中 10 月 3 日訪問量超過 19 萬 4 千次，為七天中最高。歷史上單日最高訪問量則為今年 9 月 13 日錄得的逾 20 萬次。

交通事務局會持續檢視今次應對“十·一黃金週”客流交通疏導部署的成效，繼續完善各項細節安排。

附表：2024 “十·一黃金週” 巴士統計（約數）

日期	每日乘車人次	每日發車班次
2024/10/1	--*	9,700
2024/10/2	66.8 萬	9,400
2024/10/3	80.1 萬	9,900
2024/10/4	80.3 萬	10,000
2024/10/5	71.7 萬	9,800
2024/10/6	62.7 萬	9,100
2024/10/7	68.5 萬	10,200
總計	430.1 萬	68,100
平均數	71.7 萬	9,730

*備註：2024/10/1 乘搭全澳公共巴士免付車資。